



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Proměny Domu dětí a mládeže ve Strakonících po roce 1989
Autor práce: Sandra Petrášová
Obor studia: Pedagogika volného času (Bc.)
Posudek vypracoval: PaedDr. Petr Bauman, Ph.D.
Datum: 13. 5. 2021

Posuzovaná bakalářská práce vychází z vlastního zájmu a zkušeností autorky. Zvolila si téma, které se jí nejen osobně týká (z hlediska zapojení do činností v DDM Strakonice), ale na kterém může také formou případové studie přispět k porozumění obecnějším trendům ve vývoji školských zařízení pro zájmové vzdělávání. Práce tak nabízí zajímavý vhled a také poznatky, které mohou vést k zamyšlení o směřování školských zařízení pro zájmové vzdělávání i v obecnější rovině.

Po formální i jazykové stránce se jedná o bakalářskou práci pečlivě zpracovanou. Rozsahem splňuje požadavky kladené na bakalářské práce obhajované na TF JU. Čerpá z relevantně vybraných zdrojů, vhodně kombinuje odbornou literaturu, archivní zdroje a rozhovory s pamětníky (třemi řediteli DDM Strakonice).

Cílem bakalářské práce je formou případové studie přiblížit vybrané zařízení (Dům dětí a mládeže Strakonice) a jeho vývoj, zejm. dopady změn v devadesátých letech 20. století a následný vývoj až po současnost, vč. zmapování změn prostorových podmínek a proměn nabídky zájmových činností v průběhu let. Struktura práce a způsob zpracování odpovídá uvedeným cílům.

Jako vedoucí práce oceňuji zájem studentky a energii, kterou věnovala zpracování bakalářské práce. Mimo jiné oceňuji i to, že se dokázala vyrovnat s omezeními, která přinesla protiepidemická opatření, dokázala získat potřebné archivní materiály a také zrealizovat rozhovory s pamětníky. Poněkud mne mrzí, že výsledná podoba práce zůstala spíše na povrchu zkoumané problematiky a snaha zachytit a plasticky popsat vývoj daného školského zařízení se v některých ohledech omezila spíše na aspekty materiálně organizační povahy. Nepodařilo se představit hlubší vhled do uskutečňovaných zájmových činností (práce se omezila spíše na jejich výčet, letmé přiblížení a naznačení určitých trendů z hlediska počtu účastníků těchto aktivit apod.). Zároveň se ale domnívám, že z hlediska požadavků kladených na bakalářské práce v rámci studijních programů s praktickým profilem posuzovaná práce těmto požadavkům vyhověla a také cíle, jež si vytkla, naplnila. Myslím, že i závěry, ke kterým práce dospěla, jsou v mnohém vypovídající a mohou být hodnotným impulzem k dalšímu zkoumání: ukazuje se (minimálně z pohledu ředitelů DDM, který byl pro celkové vyznění obsahu práce určující), že klíčovou roli při rozvoji a směřování DDM mají prostorové a personální zázemí v interakci s proměňující se poptávkou po zájmových aktivitách.

Domnívám se, že i přes výhrady, které jsem popsal výše, předložená bakalářská práce po stránce formální i obsahové splňuje dané požadavky a **doporučuji** ji k obhajobě. Navrhuji hodnocení stupněm „**velmi dobře**“.